



我市第二批 47万中小學生昨開學

本報訊(記者蔣煒寧 通訊員楊陽 胡谷懷 張帆)繼上週初三、高三開學後,昨天全市47萬餘名中小學生迎來開學第一天。

鄞州: 52所學校防疫宣傳形式多樣

寧波朝暉實驗學校是一所九年一貫制民辦子弟學校,全校現有1年級至8年級學生1326名,此次開學的是4年級至8年級的1001名學生。早上6時30分,就有學子背着書包來到學校:“3個多月沒回學校,實在太興奮了,天一亮就趕緊來上學了。”在老師引導下,每位學生進校門時雙手都要消毒。

學校升級了很多校園防疫設施設備,添置了紅外線體溫檢測設備、免洗手液等,教室設置單人單桌、一米線,廁所等場所增加掛式皂液器、干手紙巾盒等。還劃分了體育館、小足球場和南北大操場4個運動場地,啟動單雙號、上下午分流大課間,嚴格落實師生校內防疫。

開學第一天,該區新開學的52所中小學校的防疫知識宣傳形式多樣。鄞隘鎮中心小學為學生准備了“健康監測卡”。監測卡一面是學生的甬行證,另一面則是分別記錄一周內學生和家長健康狀況等信息的監測卡,每周進行更換。曙光中學則對每一個學子發放了心理干預表格,及時掌握學生的心理狀態,第一時間為需要干預的同學提供心理服務。

北倉: 用保溫箱送飯到教室, 分發“復學大禮包”

第一天開學,北倉區泰河學校食堂早早做好供餐准備,師生的餐盒、餐具全部洗滌、消毒完畢。師生用餐實行错峰就餐、送餐到班。所有師生用餐前必須洗手消毒,餐廳吃飯的師生分兩批進行,單向就座避免面對面接觸。在教室吃飯的師生,學校安排食堂工作人員用保溫箱直接把飯菜送到教室,學生和老師各自在座位上吃飯,吃完後餐具統一由食堂工作人員收走並進行消毒。

在寧波濱海國際合作學校,每個人的課桌上,都赫然擺放著一份“復學大禮包”,打開外包裝,里面的“禮品”異常豐富,有班主任和學科老師們寫給

孩子們的寄語賀卡、手套、免洗消毒洗手液、口罩等防疫物資以及防疫知識的科普卡片等等。

在北倉職高的校門口,多了一個特殊的“幫手”——叉車。昨天,對於北倉職高物流系的師生來說,既是“返校日”,又是“實習日”。因為他們要開著叉車替返校的同學們運行李。

寧海: 給留守兒童送上“開學紅包”

昨天,寧海縣有50所學校50602名學生告別了超長版寒假,回歸校園,開啟春季學期緊張有序的校園生活。

胡陳鄉東倉小學坐落於寧海東部山區,全校231名學生中,有近半數的孩子是留守兒童。以“90後”為主的學校年輕教師,用自己青春的方式,裝扮成卡通人偶分發“開學紅包”,迎接返校的學生。裝著各類兌換券的禮包、帶著老師殷切心意的精美明信片、學生自主創作的詩歌小集……同學們打開凝聚著濃濃愛心的各種“紅包”後驚喜連連。六(1)班的伊涵同學抽到了“免作業券”,小臉難掩激動,其他孩子也興奮地展示自己抽到的閱讀券和文具券等禮品。此外,學校還貼心地為每位同學准備了一支水銀溫度計,既保障家中檢測的順利進行,也為孩子們送去溫暖。

寧海山水小學的學生多數來自全國各地,其中湖北籍學生就有230個。為了消除其他孩子們對湖北籍學生的排斥心理,山水小學特將開學第一課設置為“請善待身邊的每一位同學”專題。

圖①: 昨天上午,余姚市东风小学教育集团两校区1300多名学生按时开学。学校严格做到规范查码测温。(吴大庆 沈孙晖 摄)
圖②: 在鄞州区第二实验小学东校区校门口,学生进校前进行消毒。(唐严 摄)
圖③: 在华东师大宁波实验学校教室内,学生戴口罩上课。(严龙 唐燕 摄)
圖④: 在江北区洪塘中心小学,学校在每一个教室门口新增了2个至3个洗手台,方便孩子们用流动水洗手消毒。(王涛 唐严 摄)



无人机当起空中“监督员” 不拍美景专找屋顶垃圾

本報訊(記者何峰 通訊員戴旭光)4月19日傍晚,在鎮海瀟浦鎮匯源社區的上空,一架無人機正貼著居民樓屋頂緩緩飛行,“嗡嗡”的聲音吸引了不少居民抬頭圍觀,不少人盯著航拍手小陳手里遙控器上的屏幕,好奇他在拍什麼。“大爷大妈,我是在屋頂上找垃圾呢!”小陳說。

一說起無人機,在大多數人的印象中就是拍照利器,獨特的俯瞰視角拍出的照片恢宏壯麗,令人眼前一亮。但在瀟浦鎮,無人機卻當起了空中“垃圾監督員”,不拍美景,專門找屋頂的垃圾。

地上的垃圾容易發現,但是屋頂、樓頂天台等高處的垃圾就非常隱秘,瀟浦鎮為了全面整頓環境衛生,專門請了一位航拍

手,通過無人機進行空中大檢查,對各個小區樓頂平台、農村自建房屋頂的垃圾、雜物拍照取證,並記錄位置,事後安排小區物業統一清理。

據了解,一台無人機可以連續飛行1小時左右,巡查面積可達5平方公里,這比工作人員爬樓檢查的效率高多了。在當天空中巡查過程中,無人機發現了10處屋頂垃圾,有塑料袋、毛絨玩具、衣物、被褥等,工作人員拍下照片,一一做好位置登記,落實給相應的網格,安排專業人員進行清理。“接下來,瀟浦鎮將繼續加大無人機空中巡查力度,做到全鎮覆蓋,同時也將無人機空中巡查常態化。”瀟浦鎮政府相關工作人員說。

海曙居民議事會“云上”開

本報訊(記者陳朝霞 通訊員唐慧晔 尹繼群)受疫情影響,2020年居民議事會第一次會議無法面對面舉行,近日,海曙區江夏街道創新思路,採用“云議事”,民生實事“碼上投”,收效不錯。

雖然會議“云上”開,但流程依然規範、內容依舊翔實。當天,47位議事會成員在屏幕裏“見面”,先後以文字形式查閱了江夏街道、人大江夏街道工委2019年工作總結和2020年工作思路、2019年街道民生實事項目完成情況以及2020年街道民生實事候選項目情況,並掃描投票二維碼以無記名差額的形式在線上選出產生2020年街道民生實事項目。

根據小程序自動產生的票選結果,“江夏街道社會矛盾糾紛調解處化解中心”“街道居家養老中心建設”“社會組織服務中心建設”“平安天工程”“示范社區建設”等12項民生實事候選項目得票數較高,確定為2020年江夏街道重點

監督實施民生實事項目。宁波市郡庙文化发展基金会会长、江夏街道居民议事会成员金鹏说,“云议”和线下召开会议的效果几乎没有差别,“今年要办哪些民生实、什么时候完成,都能通过手机‘议一议’,也让我们更加快捷地了解政府开展的相关工作,并为之提出意见建议。”

“人大江夏街道工委创新推出的‘云议’,是对街道人大工作的一次创新探索。”海曙区人大常委会主任钱军表示,居民议事会议建立了民主协商和多元参与机制,将议事会搬到“云端”,更为居民拓宽了反映诉求、沟通交流的平台,深入推动实现居民自治和社会共治的互促。

据悉,海曙区现有9个街道,其中江夏、西门、段塘、石碶4个街道已率先建立居民议事会,其余5个街道将于今年年中前建立。

宁财院学生网课设计作品 获企业青睐

本報訊(記者蔣煒寧 通訊員張涼 王軼群)“這就是我們期望的作品,色彩、構圖、立意以及原創的整體品質都讓人動心,寧財院學生的真才實學!”這是昨天,寧波派思企業管理諮詢有限公司總經理許吉明在寧波財經學院《品牌形象設計》的直播課堂上發出的感嘆。

幾個星期前還在為企業視覺形象發愁的他,沒想到在直播課堂上被一群“95後”的設計“惊艳”到了。

“之前我看过几套设计,总觉得没有什么特色,想看看年轻人有没有更好更新的创意。”于是,许吉明找到了宁财院艺术设计学院的刘卓平老师。

“企业的委托恰好为改进网课带来了良好契机。”刘卓平承担了专业《品牌形象设计》的教学任务,她决定将该企业的真实项目引入课堂。为了让学生得到更多的指导,刘卓平还拉了课程组的其他几位老师进课堂,在课程的实践部分采取联合教学的方式,师生共同

完成项目。组队、调研、头脑风暴、草图遴选、修改……学生们的积极性被调动了起来,看着同学们的认真劲儿,企业方还设置了奖项和奖金作为激励。

上好这堂网课,刘卓平以设计接地气、原创实用为原则,让学生以“比稿竞标”的形式展示设计成果,邀请了学院的领导、专业老师和企业方代表作为评审专家对作品进行评选和评价,最终产生一套设计作品作为企业的解决方案。

“一开始我心里没底。”在看到学生们的设计作品后,许吉明心底的疑虑被彻底打消了,“我们已经基本决定采用一等奖团队的那个设计方案。”

“改变传统教学闭门造车的弊端,让设计作品从云端落地,让艺术设计服务企业需要、服务地方经济建设和生活品质提升。这才是专业教学真正的目的和教学效果展示。”宁财院艺术设计学院院长漆小平说。

鄞州锦苑西巷“堡垒鸽棚”摇摇欲坠

求证新闻



锦苑西巷小区楼顶的鸽棚。(网友供图)

本報訊(記者傅鍾中 海文)近日,有網友在中國寧波網民生e點通群眾留言板上曝料:鄞州區錦苑西巷小區有一個和“堡壘”一樣的鴿棚,高高懸掛著,底部都伸出樓頂了!真擔心哪一天會掉下來,砸到誰的頭上!

這個誇張的鴿棚還真是個難以去除的危險“堡壘”。記者發現,早在2016年11月18日,就有網友發帖投訴,自己過馬路時,被從這個鴿棚中墜落的鴿糞砸到了。網友還在帖文中詢問:“樓下居民晒著的被子和衣服是不是經常中招?”

原江東區城管局曾受理了這個投訴,并回復:屬地東柳城管執法中隊查實,該處為信鴿會員搭建的鴿子棚,暫未列入違法建設查處範圍。

上周末,記者在現場看到,3年多過去了,這個位於錦苑西巷小

區西側南往北第二幢住宅樓樓頂的鴿棚,依然搖搖欲墜地“懸”在下面過路人的頭頂。鴿棚用鐵皮搭建而成,鴿棚底部伸出住宅樓樓頂外面,十分顯眼。鴿棚中有鴿子在活動。

因為棚主持有信鴿協會會員證而倍感困擾。但記者了解到,近日,海曙區綜合行政執法局開始對此大聲說“不!”針對網友投訴強烈的汪弄社區源和巷26號707室樓頂和南苑街148弄3號203室北側兩處違建鴿棚,該局進行了立案查處。宁波市自然资源和规划局海曙

分局相關負責人還明確,小區住宅樓樓頂一般情況下不能搭建鴿棚。不管鴿棚是用什麼材料搭建,它的重量會對房屋安全造成不利影響。所以,已經在屋頂建好的鴿棚一般不具備補辦手續的條件。

《宁波市信鸽饲养活动管理暂行规定》中的第八條規定:凡在建築物屋頂搭建鴿舍、鴿棚的,當事人應當向所在地信鴿協會提出書面申請,並提供鴿舍設計圖,由區信鴿協會實地勘察後,經社區(居委會)或物業管理部門同意,報所在地規局批准。

違建鴿棚,不但會造成住宅樓頂的髒亂,還存在高空墜物的嚴重隱患。對此,海曙區開始整治,而鄞州錦苑西巷小區的這只鴿棚“堡壘”又將何去何從?記者將繼續關注。

发现身边不文明,请您继续通过以下方式反映:

- 1、拨打热线81850000
- 2、微信搜索“nb81850”,关注后直接留言
- 3、登录中国宁波网民生e点通

女孩长出鸡蛋大小纤维瘤

说说身边事 给你提个醒

本報訊(記者陳敏 通訊員鄭瑜 馮磊)19歲的漂亮姑娘小麗,最近長了一個雞蛋大小的纖維瘤,導致兩側胸部一大一小。醫生提醒:女孩子胸部出現腫塊,一定要警惕。

今年19歲的小麗突然發現自己胸部一大一小,一開始以為是發育不均,並沒有引起重視。直至上週,媽媽李女士無意間發現小麗的右胸比左胸大很多,感覺太不正常了,趕緊帶著小麗來到鄞州人民醫院甲乳外科就診。

經過B超檢查,醫生發現小麗的右胸部有一直徑5厘米腫塊,初步考慮為乳腺纖維瘤。由於腫塊太大,只能進行開放式手術。4月18日,小麗進行了手術,成功將腫塊切除。

这么大的乳腺纤维瘤?”李女士说。

据该院甲乳外科二主任陆国文介绍,乳腺纤维瘤是由腺上皮和纤维组织两种成分混合组成的一种良性肿瘤,主要与雌激素分泌过旺有关,青年女性比较多发。

“询问病史时得知小丽从小就爱吃油炸食物,正值青春期,过多摄入油炸、含有雌性激素的食物,再加上精神压力大、长期熬夜等都是该病的诱发因素。”陆国文说,要避免摄入过多的雌性激素;要注意饮食清淡,多摄入水果、蔬菜,少吃高脂类的食物,而且要注意情绪的控制,保持良好的心态和健康的的生活节奏,保证充足的睡眠是预防乳腺疾病发生的有效方法。

医生提醒,一般女孩子乳房出现肿块,除了早熟以外,还有很多其他的情况,要提高警惕,千万不要一有肿块就认为是早发育。一旦发现身体异常,应立即去医院就诊。